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Esercizio 1
In un segmento di lunghezza 141 sceglie un punto di ascissa aleatoria X, con

densitd
2z, 0<ae <1

Fx(w) = { 0, altrove

Tra i due segmenti cosi individuati se ne sceglie uno a caso, lanciando una
moneta regolare.
i} Trovare la distribuzione deila v.a.

Z = "lunghezza del segmento scelto”.

ii) [FACOLTATIVO] Come cambia il rvisultato se la X & distribuita come
una Beta(},3)?

Esercizio 2
Siano Z e Y due v.a. indipendenti, entrambe distribuite come uniformi in
(0,1). Definiamo, per ogni n > 1, la successione

In(Z) — In(¥")
-

X, =

i) Ricavare la funzione di densita della v.a. X,,.
ii) Studiare la convergenza della successione X, per n — .
iii) [Solo per corsi da 9 o 12 cfu] Vale anche la convergenza quasi certa?
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